
COMUNE DI UDINE 

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI 

  

QUARTIERE N. 9  "Godia- Beivars " 

VERBALE della seduta del 23-04-25 

 

L’anno 2025 il giorno 23 del mese di Aprile alle ore 19:00 presso i locali della sala del polifunzionale della 

nuova palestra accanto alla scuola Mazzini di Via Bariglaria si è riunito Il CQP, col seguente ordine del 

giorno: 

 

1. Nomina del segretario verbalizzante 

2. Confronto con l’assessore Toffano  e il comandante dei vigili Del Longo sulla sicurezza parteci-
pata 

3. Proposte e iniziative per l’estate nel quartiere 

4. Varie ed eventuali   

Sono presenti i rappresentanti delle Associazioni iscritte all’Albo, facenti parte del quartiere: 

DENOMINAZIONE   Rappresentante Presente 

 I NOSTRI DIRITTI APS Sanson Edi  

ALLERGIE E PNEUMOPATIE INFANTILI 

ALPI ODV 

Mario Canciano Canciani X 

COMITATO PADERNO- BEIVARS APS Patrizia Santi X 

COMITATO BEIVARS VIVE 
Paravano X 

ASD FULGOR 
Romina Bertolutti X 

Con la partecipazione di numerosi cittadini, la presenza dell’Assesora Toffano e del Comandante di Vigili 

Urbani Del Longo   

1) Il coordinatore Canciani Mario, constatato il numero legale dichiara aperta la seduta e nomina segre-

tario verbalizzante Romina Bertolutti 

2) Prende la parola l’Assessora Toffano per illustrare il progetto di Sicurezza Partecipata approvato dal 

Ministero e accettato dal Comune di Udine. I cittadini che vivono nel quartiere compilano una domanda 

di accettazione, in  seguito,viene proposto loro, un corso che insegna a riconoscere dei comportamenti 

sospetti . Questi cittadini si chiamano “referenti” e tra loro viene scelto un coordinatore, il quale racco-

glie le osservazioni e le comunica al comando dei vigili. All’articolo 5 del regolamento comunale c’è un 



vademecum operativo orientato a situazioni di disturbo della comunità, sospetti fenomeni di violenza, 

bullismo, sospetta presenza di auto, moto o bici che potrebbero essere rubate. Lo scopo del progetto è 

anche quello di sviluppare un senso civico del territorio. Non si richiedono persone con competenze par-

ticolari, ma attente al proprio quartiere. 

Il Comandante Del Longo spiega  che monitorare il quartiere significa promuovere il senso della comu-

nità, creando una rete tra vicini (il miglior antifurto è il tuo vicino). Naturalmente per episodi delittuosi o 

sospetti tali si fa riferimento al 112. Ricorda anche che il Comune ha investito 200mila € nella videosor-

veglianza. 

Ci sono già parecchie segnalazioni in altri quartieri, dove ci sono già referenti e coordinatori, finora sono 

una cinquantina. A Godia-Beivars ad oggi,  si è iscritto un solo coordinatore. 

3) Le prossime iniziative già calendarizzate sono: 

Sabato 03 alle 16.00 riapertura Orto Botanico a cura dell’ Associazione Anpi 

dal 07 al 18 Luglio 2025 Camp Estivo per I ragazzi al campo sportivo Fulgor 

Inoltre I cittadini presenti suggeriscono di sentire il Comune per proposte come cinema all’aperto, pas-

seggiate a tema illustrativo del quartiere (storia delle Fornaci o Vecchio Mulino) e concerto strumentale 

in periodo estivo. 

 4) Si riporta ai presenti, le caratteristiche del nuovo parco fotovoltaico di via Don Bosco, più grande e 

con un impatto notevole sul noccioleto già esistente. Il Comitato Beivars Vive propone gli interventi da 

sostenere come opere di compensazione e chiede ai presenti di avvallorare le richieste. Con l’approva-

zione maggioritaria dei presenti, tali richieste saranno consegnate in forma scritta agli Assesori Zini  e 

Marchiol. 

Il Presidente, informa della riunione congiunta CQP 7 e 9 presso la sala UTE di Paderno per il 07 Maggio 

ore 18 a tema forno crematorio. La riunione si chiude alle 21.27 

 

Il segretario verbalizzante       Il Presidente 

Romina Bertolutti        Dott. Mario C. Canciani 


